

## Отзыв

научного руководителя на диссертацию Назаровой Муниры Ортукалиевны на тему «Грамматические категории имён существительных таджикского языка и способы их передачи на французский язык (на материале романа Дж. Икрами «Дочь огня»)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Исследование Назаровой Муниры Ортукалиевны на тему «Грамматические категории имён существительных таджикского языка и способы их передачи на французский язык (на материале романа Дж. Икрами «Дочь огня»)», посвящено изучению лингвистических особенностей грамматических категорий имён существительных в таджикском и французском языках.

Назарова М.О. более 9 лет успешно работала старшим преподавателем кафедры европейских исследований факультета международных отношений Таджикского национального университета. Одновременно с 2015г. по настоящее время является соискателем кафедры истории языка и типологии Таджикского национального университета. При работе над диссертацией Назарова М.О. проявила себя грамотным, целеустремленным, трудолюбивым и ответственным исследователем. Ей удалось четко определить и сформулировать цели и задачи, объективно анализировать результат работы, самостоятельно решить возникшие трудности по теме, над которой она вела изучение ещё в годы работы в качестве ассистента кафедры европейских исследований факультета международных отношений Таджикского национального университета.

Назаровой М.О. удалось сформулировать новый подход к решению вопроса дифференциации многочисленных языковых факторов и явления исследуемого языкового вопроса, представить оригинальные предложения и выводы, которые будут способствовать дальнейшему изучению соответствующих актуальных лингвистических вопросов. Выполнение индивидуального плана исследования проводилось вовремя, успешно и весьма продуктивно.

Необходимо отметить, что изучение и исследование категорий числа, определенности и неопределенности имён существительных на материалах таджикского и французского языков на основе анализа и интерпретации значимой массы материалов прикладного характера относится к наиболее актуальным направлениям современных лингвистических исследований и привлекает пристальное внимание ученых. Проблемы грамматических категорий имён существительных в рамках сравнительно-исторического и

типологического языкознания в современной лингвистике считаются наиболее актуальными вопросами, так как грамматические категории именных частей речи, в том числе имен существительных считаются важными атрибутами грамматики каждого языка. Таким образом, сравнительный анализ категории числа, определенности и неопределенности имени существительного в таджикском и французском языках представляет собой большой интерес для изучения общих и отличительных признаков исследуемых языков. Заявленные подходы к изучению языковых единиц способствуют развитию как отдельно взятой методологической базы научного направления, так и науки о языке в целом.

Исходя из вышеизложенного можно констатировать, что лингвистические особенности категорий числа, определенности и неопределенности на материалах таджикского и французского языков остается в качестве актуальной научной проблемы в современном языкознании.

В заключение диссертации подведены итоги проведенного исследования, сделаны соответствующие выводы, отражающие основные положения двух глав диссертации.

При выполнении диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Назаровой М.О. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем научных и других языковых источников за последние 6 лет, посвященных вопросам грамматических категорий имён существительных, а также некоторым другим вопросам сравнительно-исторического и типологического языкознания.

Автореферат соответствует структуре и содержанию диссертации, опубликованные 10 статьи отражают основные положения диссертационной работы.

Таким образом, как научный руководитель могу сказать, что диссертационная работа Назаровой Муниры Ортукалиевны на тему «Грамматические категории имён существительных таджикского языка и способы их передачи на французский язык (на материале романа Дж. Икрами «Дочь огня»)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, является завершенным научным

исследованием, отвечающим требованием ВАК Минобразования и науки Российской Федерации и автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Ректор Филиала Сингапурского института  
развития менеджмента в городе Душанбе,  
Доктор филологических наук



Мухторов

Зайнидин Мухторович

14.06.2023

734003 г. Душанбе, ул. Сайд Носир

www.mdis.edu.tj

mukhtorov67@gmail.com

(992) 907801822